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LUMPĖNŲ ENZIO JAGOMASTO PAGRINDINIO UGDYMO SKYRIAUS

2016 METŲ VEIKLOS PLANO ANALIZĖ 
2016 metais mokyklos veiklos plane iškeltas tikslas buvo įtraukti kiekvieną mokyklos bendruomenės narį į kokybiškai naujais santykiais grįstos, kompetencijų ugdymą(si) užtikrinančios mokyklos kaip nuolat besikeičiančios bendruomenės kūrimą. 

Pirmasis uždavinys – kurti bendradarbiavimą ir kūrybingumą skatinančias edukacines aplinkas, kuriose bendruomenės nariai turėtų galimybę rodyti iniciatyvą, veikti savarankiškai, prisiimti atsakomybę ir patirti pažinimo džiaugsmą. Beveik visos šiam uždaviniui numatytos priemonės įgyvendintos. Pagal kiekvieną mėnesį sudaromą planą direktorė stebėjo mokytojų vedamas atviras pamokas, teikė pasiūlymus, kaip tobulinti darbą. Taip pat ji filmavo savo pamokose naudojamas mokinių sudominimo strategijas, vedė paskaitą „Kaip įvaldyti Couchingo metodą?“, Mokyklos Metodinė taryba organizavo konferenciją „Metodinių priemonių pavasario mugė“, kurioje pedagogai dalinosi įgyta patirtimi. Mokyklos pedagogai, daug kur prisidedant ir Mokinių tarybai, organizavo gerumo akcijas „Uždek atminimo žvakelę“, „Darom“, „Tegul nelieka užmirštų kapų“, „Velykinis sveikinimas seniūnijos gyventojams“. Organizuoti įvairūs renginiai: „Vasario 16-ąją švęsk linksmai ir išradingai“, koncertas „Mamai ir tėčiui“, kalbų savaitė „Viena Europa – daug kalbų“, Mokytojų diena „Ačiū, Mokytojau“, Projektinė veikla ne mokyklos aplinkoje, skirta Žemės dienai. Labai džiugina ir šiuo metu gražiai Kalėdų šventėms pasipuošusi mokykla. Tai tik dalis mokyklos benduomenę sujungusio projekto „Žiemos šokis“ rezultato. Kūrybingumą ir bendradarbiavimą skatino ir pradinių klasių mokinių įsijungimas į fondo „Švieskime vaikus“ projektą „Mažųjų knygų bičiulių festivalis 2016“, visų mokyklos mokinių įtraukimas į aplinkosauginį projektą „Mylėk ir puoselėk gamtą ateinančioms kartoms“.
 Siekiant įgyvendinti pirmą veiklos plano uždavinį buvo numatyta mokytojų tarybos posėdyje paruošti pranešimą tema „Ugdymo turinio optimizavimas vedant integruotas pamokas. Deja, jis nebuvo paruoštas. Ugdymo plane yra numatytas integruotų pamokų vedimo planas, bet labai norėtųsi, kad jų būtų daugiau ir kokybiškų.

Kuriant edukacines aplinkas, kuriose vaikams malonu dirbti, daug gali prisidėti Mokinių taryba. Mūsų mokiniai nėra tokie savarankiški, kad dirbtų be vyresnio vadovo. Šį darbą jau pusmetį neatlygintinai dirba mokytojas Eligijus Kriaučiūnas.

Antrasis uždavinys – sudaryti sąlygas asmeninės pažangos refleksijai, kad mokinys gebėtų įprasminti individualų patyrimą visuomenės kontekste, galėtų projektuoti savo gyvenimo karjerą. Įgyvendindama šį uždavinį VGK dirbo labai aktyviai, organizavo 13 posėdžių, kuriuose teikė pagalbą problemų turintiems mokiniams, pedagogams, sprendė klausimus dėl mokinių pažangumo, lankomumo, elgesio, prireikus į posėdžius kvietė mokinių tėvelius. Iškylančias problemas klasių vadovai, socialinė pedagogė stengėsi operatyviai spręsti kalbantis su mokiniais, informuojant telefonu ar pranešimais tėvams.  Vaiko gerovės komisijoje, mokytojų tarybos posėdžiuose nuolat analizuota ir vertinta situacija mokykloje. Pavasarį moknių skatinimui organizuotas konkursas „Šauniausias mokinys“, kurio metu išrinkti geriausieji pagal dalyvavimą renginiuose, pažangumą, lankomumą. Jie apdovanoti padėkomis, deja, nesulaukė žadėtos ekskursijos, nes ji buvo nukelta į rudenį, o didelė dalis išrinktų mokinių į šią mokyklą nesugrįžo, nes neliko devintos klasės, išėjo šauni dešimta klasė, dalis šeštokų. 

Mokytojų tarybos posėdyje, vykusiame kovo mėn. „Individuali mokinio pažanga“  skyriaus vedėja pristatė atliktą mokinių apklausą, kurią analizuojant paaiškėjo, kad mokiniai pildo asmeninės pažangos lapus, bet daugiau nei pusė iš jų darydami tai nemato jokios naudos. Buvo nutarta mokymosi pagalbą teikti individualiai, ne tik pildyti lapus, bet ir aptarti, kokia pagalba būtų tikslinga, motyvuotų mokinius siekti geresnių rezultatų. Dar kartą individualios pažangos stebėjimas buvo aptartas ir tobulintas bendrame visos mokyklos mokytojų posėdyje birželio mėn. Kokių rezultatų duos patobulintas stebėjimo planas, aptarsime 2017 m. sausio mėnesį.
Baigiantis 2015/2016 m.m. pristatyti mokyklos įsivertinimo rezultatai. Nutarta mokytojams  individualizuoti namų darbų užduotis, atsižvelgiant į skirtingus mokinių mokymosi gebėjimus ir galimybes, diferencijuoti mokymuisi bei darbui skirtą medžiagą; mokslo metų pradžioje supažindinti mokinius su elgesio taisyklėmis ir reikalauti, kad jų būtų laikomasi, netoleruoti nedrausmingų mokinių elgesio,  kreiptis pagalbos į socialinę pedagogę; organizuoti individualios pažangos stebėjimą (lentelės); tikslingai išnaudoti pamokos laiką;  mokytojams rinktis kuo įvairesnius ugdymo būdus: integruoti pamokas, naudoti netradicinę aplinką; didelį dėmesį skirti gabiųjų mokinių ugdymui, aktyviai dalyvauti olimpiadose, konferencijose;  mokytojams tobulėti seminaruose, semtis naujovių, kad pamokos būtų įdomios ir naudingos. Panašios problemos iškilo ir atlikus mokinių ir tėvelių apklausą rudenį: reikia spręsti iškylančių patyčių, saugumo problemas. Mokiniai nori, kad jų tėvai aktyviau įsijungtų į ugdymo procesą, tėveliai pasigenda šviečiamųjų renginių skirtų suaugusiems.
Dalį problemų, kylančių dėl mokinių vertinimo, įsivertinimo ir sudominimo, ėmėsi spręsti metodinė taryba lapkričio mėn., organizuodama seminarus „Efektyvus bendravimas su mokiniu, turinčiu elgesio ir emocijų sunkumų“, „Mobiliųjų priemonių naudojimas ugdymo procese: nuorodų sistemų kūrimas“.
Trečiasis veiklos plano uždavinys – kurti naujas komunikavimo ir bendradarbiavimo formas su skyriaus partneriais – tėvais, rėmėjais, vietos politikais, religiniais lyderiais, įvairiomis jaunimo organizacijomis, žiniasklaidos atstovais, draugais, kaimynais, galinčiais daryti tiesioginę ar netiesioginę įtaką ugdymo(si) kokybei. Įgyvendinant šį uždavinį padaryta tikrai daug, bet norisi dar daugiau. Bendradarbiauta su Martyno Jankaus muziejumi (ypač organizuojant projektą „Knygnešių keliais“), Rambyno regioninio parko direkcija. Organizuodami renginius, tvarkydami ūkinius reikalus pagalbos sulaukiame iš ŽŪK „Lumpėnų Rambynas“, Lumpėnų seniūnijos, Kaimo bendruomenės, vietinių gyventojų. Daug bendradarbiauja su socialiniais partneriais socialinė pedagogė. Pravesta savaitė be patyčių ,,Draugystė prasideda nuo šypsenos“, suorganizuotas dalyvavimas dainos konkurse ,,Padėk man užaugti be patyčių“, akcija ,,Gegužė – mėnuo be smurto prieš vaikus“, akcija ,,Pūsk ne dūmus, o muilo burbulus“. Komunikuojama su Pagėgių policijos komisariato darbuotojais, nepilnamečių inspektore, Lumpėnų seniūnijos socialine darbuotoja, Pagėgių savivaldybės administracijos Vaikų teisių apsaugos tarnyba. 
Pradinių klasių mokiniai dalyvauja programose „Pienas“ ir „Vaisiai“. Pradinių klasių mokiniai dalyvavo akcijose „Košės diena“, „Apibėk mokyklą“.
Du metus mūsų mokykla aktyviai jungėsi į organizacijos „Gelbėkim vaikus“ Solidarumo bėgimą, bet šiemet neprisiregistravome, nes negavome informacijos. Nesuorganizavome ir sporto dienos „Sportuoju su šeima“. Šį renginį nukėlėme į sausio mėn.
Mišrios priešmokyklinės ugdymo grupės ir pradinių klasių mokinių tėveliai aktyviai dalyvauja mokykloje organizuojamuose renginiuose kaip švenčių svečiai ir kaip dalyviai (Kaziuko mugė, Mokytojų dienos minėjimas, Kalėdiniai skaitiniai ir pan.). Vyresnių klasių mokinių tėveliai dažniau ateina tada, kai kviečiami į mokyklą spręsti iškylančių problemų, bet džiugu, kad kartais ir patys jas pamato, praneša, ateina pasitarti ( ir ne tik per administracijos vykdomas apklausas).
Pirmą 2016 metų pusmetį mokykloje veikė Korespondentų būrelis, kuris rūpinosi, kad apie mokykloje vykusias veiklas būtų informuojama mokyklos tinklalapyje, rašė straipsnelius į laikraščius, teikė medžiagą gegužės mėnesį išleistam ir apylinkėse bei savivaldybės mokyklose platintam laikraščiui „Jagomastietis“. Dabar tokio būrelio nėra ir mokyklos tinklalapyje apie vykusius renginius pasakoja tik nuotraukos.
2017 METAIS PLANUOJAMA VEIKLA

2017 m. Lumpėnų Enzio Jagomasto pagrindinio ugdymo skyriui iškeltas tas pats tikslas, kaip ir Vilkyškių Johaneso Bobrovskio gimnazijai: įtraukti kiekvieną mokyklos bendruomenės narį į kokybiškai naujais santykiais grįstos, kompetencijų ugdymą(si) užtikrinančios mokyklos kaip nuolat besimokančios bendruomenės tobulinimą.

Uždaviniai:

1. Tobulinti mokyklos edukacines aplinkas, kuriose bendruomenės nariai ugdytųsi bendrąsias kompetencijas ir patirtų ugdymosi sėkmę.

2. Sistemingai ir kryptingai vertinant mokinių individualią pažangą, ugdymąsi ir veiklą siekti gimnazijos pažangos.

3. Skatinti konstruktyviu bendradarbiavimu grįstą visų bendruomenės narių lyderystę pasidalinant iniciatyva ir atsakomybe.

4. Savo pavyzdžiu ugdyti visapusiškai išsilavinusias, nuolat tobulėjančias, aukštos elgesio kultūros asmenybes.

